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Persoonsvolgende financiering (PVF)  -  Aanpassing individuele budgetten

In het kader van de overstap naar de persoonsvolgende financiering (PVF) werd eind 
2017 een brief verstuurd naar heel wat cliënten met betrekking tot aanpassingen aan de 
individuele persoonsvolgende budgetten. Op basis van de gegevens die aangeleverd 
werden door de voorzieningen, werd een aantal technische correcties doorgevoerd om de 
reeds toegekende persoonsvolgende budgetten aan te passen aan de situatie op 31 
december 2016. Op 22 december 2017 publiceerde het Vlaams Agentschap voor 
Personen met een Handicap (VAPH) op zijn website dat de meeste budgethouders 
daarvan ondertussen schriftelijk op de hoogte werden gesteld en dat voor een beperkt 
aantal complexe dossiers de communicatie zou worden afgerond in de eerste week van 
januari.

Het gevolg voor personen met een beperking is volgens de website van het VAPH dat ze 
vanaf januari 2018:
- een hoger persoonsvolgend budget krijgen;
- een lager persoonsvolgend budget krijgen;
- hun ondersteuning voortzetten met een persoonsvolgend budget en niet langer via 

rechtstreeks toegankelijke hulp of omgekeerd;
- hun ondersteuning bij een vergunde zorgaanbieder kunnen voortzetten, maar dat ze 

op 1 januari 2018 nog geen persoonsvolgend budget krijgen.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 94 van 27 oktober 2017 gaf de minister twee 
tabellen waaruit bleek dat op datum van 30 september 2017, 14.417 mensen een budget 
vroegen voor in totaal 329.578.659 euro.

1. Hoeveel mensen kregen een hoger persoonsvolgend budget en hoeveel mensen 
kregen een lager persoonsvolgend budget? Wat is de totale budgettaire impact van 
deze verhoging en verlaging van budgetten?

2. Hoeveel mensen konden hun ondersteuning voortzetten met een persoonsvolgend 
budget en niet langer via rechtstreeks toegankelijke hulp of omgekeerd?

3. Hoeveel mensen konden hun ondersteuning bij een vergunde zorgaanbieder 
voortzetten, zonder dat ze op 1 januari 2018 een persoonsvolgend budget zouden 
krijgen? Wat is hiervan de reden?

4. Voor hoeveel mensen werd omwille van de complexiteit van hun dossier de 
procedure pas in de eerste week van januari 2018 afgerond? 



5. Kan de minister een update geven van de situatie op 31 december 2017 van de 
opdeling van het zorggebonden budget dat per prioriteitengroep per provincie 
gevraagd werd en waarvan de zorgvraag nog niet werd beantwoord? Graag een 
opdeling per jaartal waarin de registratie gedaan werd. 

6. Kan de minister een update geven van de opdeling op 31 december 2017 van het 
aantal wachtenden per prioriteitengroep per provincie per jaartal waarin hun 
registratie gedaan werd?
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1-4.De transitie van de zorg in natura naar persoonsvolgende budgetten dient nog 
gefinaliseerd te worden. Zodra deze volledig is afgerond kunnen die cijfers worden 
aangeleverd. Het VAPH dient de éénmalige rapportering rond deze operatie nog op 
punt te stellen. 

Het VAPH zal hierover rapporteren in de loop van de komende maanden. 

Bij deze transitie werden de nodige garanties ingebouwd zodat alle beschikbare 
middelen in de sector herverdeeld werden. Het gaat dus om een budgetneutrale 
operatie, waarbij ook de garantie geboden wordt aan alle cliënten dat de 
ondersteuning die zij in de loop van 2016 kregen na de overstap naar de 
persoonsvolgende financiering gegarandeerd blijft, als zij dat wensen. 

5-6.Ook deze berekeningen kunnen pas correct gemaakt worden nadat de transitie van 
de zorg in natura volledig afgerond is. Ook zijn de andere gegevens voor 2017 nog 
niet volledig verwerkt. Het VAPH zal hier in de komende maanden over rapporteren. 


